

余庆县

精细服务赋能企业高质量发展

本报讯(记者 杨刚)“到县城来打工最担心的是孩子上学不方便,没想到政府帮助办理了转学,真的非常感谢。”说起孩子今年能在天湖小学上学一事,在余庆县青松服饰有限公司务工的黄玉凤满是感激。

近年来,像黄玉凤一样因到园区务工,政府为其解决子女就近入学、转学的就有25人。这是余庆县立足企业群众“急难愁盼”问题,积极回应群众关切,扎实开展“我为群众办实事”实践活动的一个缩影。

“凡是在工业园区务工的群众,只要有需要,我们都会帮助协调解决好子女就近入学、转学等问题,让他们安心务工。”余庆经开区招工负责人石子学说,在此基础上,余庆经济

开发区还优先、就近、优惠给园区务工人员提供住宿,既解除了农民工的后顾之忧,同时也为企业解决了用工难题。

今年以来,余庆县始终聚焦企业“难点”“堵点”问题,不断优化营商环境,积极拓展为企业服务的形式和内容,让供需问计与惠企政策效应叠加,让精细服务与纾困解难配合发力,帮助企业解决在入驻、生产、经营过程中的实际困难,助力企业发展。

“7个部门的章一个早上全盖完,手续办理非常快速。”在办完公司注册的相关手续后,余庆县神龙烟花有限公司前期工作负责人郑国忠对经开区全程“保姆式”帮办代办服务竖起了大拇指。

“我们实行一个企业一个专班、一个项目一套方案,及时了解企业需求,全程为其提供‘保姆式’帮办、‘管家式’代办服务,做到项目有人管、落地有人跟、手续有人办、问题有人解,真正让企业省心、暖心、安心。”余庆经济开发区投资商贸局局长张金文说,通过政策引导、资金扶持、平台搭建、帮办代办等方式,主动为企业提供精准服务,架好政企“连心桥”,当好企业“娘家人”。

新型烟花是余庆全力推进的重要产业之一,为不断拓展烟花爆竹销售渠道,余庆经济开发区积极帮助企业跑市场、拉订单,组织吉盛烟花、飞龙烟花、龙兴烟花等企业相关负责人,到广西合丰集团对接烟花出口事宜,并

多次邀请该集团到余庆实地考察,共达成销售意向2万箱,目前已下订单4000箱,产值预计可达500余万元。

“政府对我们企业的服务帮扶是全方位、多维度的,贯穿了企业生产发展的始终。”余庆县兴达家具制造有限公司总经理童友华介绍,得益于政府近年来的帮助和积极协调,公司持续得到了银行的大力支持,解决了融资难题,产能和规模逐渐扩大,今年上半年生产总额已突破480万元。

余庆县通过“保姆式”精细服务,今年以来,共为52家企业争取人社“以工代训”资金300余万元,为3家企业争取“贵园信贷通”融资贷款600万元,为企业解决用工缺口800余人、解除生产难题90余个。



绥阳县纪委监委 持续加大督查力度 筑牢校园防疫网

本报讯 面对常态化疫情防控形势,绥阳县纪委监委整合县、乡两级监督力量组建3个督查组,围绕校园疫情防控措施落实情况开展监督检查。通过对师生健康状况、当前返校动态排查、“双码联查”、疫苗接种等关键环节,跟进监督、精准监督,全力保障各项疫情防控措施落细落实。

“我们成立了包保指导小组,分区域挂帮指导学校疫情防控工作落实,并协调疾控中心对全县中小学负责人进行疫情防控培训。”该县教育局相关负责人介绍。近日,绥阳县纪委监委督查组在听取县教育局工作汇报和实地检查的基础上,督促县教育局和各中小学要按照“一校一策”原则,规范师生排查、预警提示、初步处置等工作措施和流程,确保措施全面精准、可操作、易操作。

针对监督检查中发现的问题,绥阳县纪委监委督查组实行“双反馈”,既向存在问题的学校反馈又向县教育局反馈,要求立即整改,进一步压紧压实各学校的主体责任和教体部门主管责任。

截至目前,绥阳县纪委监委督查组已开展监督检查10次,发现问题8个,督促整改8个。“防疫工作部署到哪里,监督检查就跟到哪里。下一步,我们将持续推动疫情防控监督检查工作常态化开展,并对学校疫情防控意识不强、防控责任落实不到位等问题进行严肃处理,切实守护校园安全。”绥阳县纪委监委相关负责人表示。

(徐兴开 石芝璞)

新蒲新区开展专项检查 规范网吧经营秩序

本报讯(记者 张婷)为加强文化市场管理,规范网吧经营秩序,营造文明健康的上网环境,日前,新蒲新区文体旅游局联合综合执法局、区公安局开展网吧专项检查。

此次专项检查重点查看网吧是否在显著位置悬挂《网络文化经营许可证》和营业执照,是否设有“未成年人不得进入”警示牌,有无未成年人上网现象,室内是否有明显禁烟标识,有无吸烟现象,进出上网人员是否做好登记情况,环境是否整洁卫生,是否做好疫情防控等相关工作情况。

检查中,检查组发现,有网吧存在工作人员未戴口罩,上网人员未登记,网吧内存在大量人员吸烟现象,食品保质期过期,相关疫情防控工作没有落实到位等现象。根据检查情况,检查组现场责令5家网吧整改,并表示将联合多部门继续加强网吧监管和巡查力度,坚决打击网吧违法违规经营和网吧内不文明行为,切实规范网吧经营秩序。

务川自治县民政局 推动民政事业 持续健康发展

本报讯 近年来,务川自治县民政局坚持党建引领统筹各项工作,围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,聚焦特殊群体,深入开展“走基层、察民情、惠民生”服务活动,推动民政事业持续健康发展。

该局党组始终坚持“以民为本”这一核心为统领,搭建管理和服务平台,认真贯彻落实中央、省、市、县决策部署,聚焦基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责,抓实对社会团体、民办非企业单位、婚姻登记、殡葬改革等工作管理,做细服务文章,细化管理制度,增强基层民政服务能力。

该局在落实低保政策上,因户因人施策,切实做到对象精准、施策精准。与此同时,该局结合易地扶贫搬迁安置等,创办12个儿童乐园中心,利用“六一”儿童节,为特殊困难儿童送去温暖和关爱。此外,打造集医养、康养、旅居相结合于一体的春风小院服务体系,已建立的21个春风小院,为3000余人提供服务,丰富了老年人的精神文化生活。在完善公共服务基础设施方面,该局深入推进县(乡、镇、街道)和村(社区)三级养老服务网络建设,为老年人提供医、养、乐服务。同时,该局按照“星级”敬老院标准,打造特困供养中心,对13所农村敬老院进行全面升级改造,不断提高特困人员供养能力。

“我们将围绕满足人民群众对民政工作的新期待,聚焦群众关注的城乡低保、养老服务、婚姻登记、临时救助、未成年人保护等工作,做细做实服务,积极推进民政事业持续、健康发展。”务川自治县民政局有关负责人表示。

(彭飞)

提升家政服务业规范化职业化建设水平

汇川区举办家庭服务业师资技能提升班

本报讯(记者 杨义霞)9月2日至9日,由遵义市人力资源和社会保障局、汇川区人力资源和社会保障局支持,企业出资打造的我市首个家庭服务基地“爱·道家服务站”于日前完工正式投入使用,该基地拥有母婴管家实训室、小儿推拿实训室、收纳等受市场欢迎的家庭服务项目,同时还配有琴棋书画等练习场地。

据悉,“爱·道家服务站”集授课学习、公共服务、行业管理等功能为一体,实现了家政服务诚信有追溯、技能有保障、三方有评价、管理有支撑。

在小儿推拿实训室,记者看到学员们正在练习小儿推拿手法。熊锡康告诉记者,前不久,汇川区就业局为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,进一步完善我市家政服务行业培训体系,提升我市家政服务行业培训的针对性和有

效性,特邀了省内外行业知名专家,来遵为想继续学习的家政管理和从业人员进行再授课。

“本次‘回炉’学习,老师培训的内容实用丰富、针对性强,授课老师依托行业内国家级教师推出的实操课程,让我们掌握了国家、省市家政服务政策和形势变化,进一步提升了母婴护理、居家保洁、养老服务等专项技能,同时老师也帮我们提升了在教学设计、教学教法等方面的能力。”该培训班班长杨霞告诉记者。

据介绍,汇川区举行的此次家庭服务业师资技能提升培训,是集专业理论、实操技能、情景展示为一体,通过提高学员师资水平,促进家政行业整体技能水平提升。

采访中,学员们普遍感到,提升班学习内容丰富而实用,课程安排科学而紧凑,教学方法灵活而新颖,确实学有所获,术有所得,受益颇丰,希望人社部门多组织这种高层

次高质量、实用性示范性强的专业培训,为行业发展提供更加坚实的人才师资保证。大家纷纷表示,要切实将学到的知识和技能应用到实际工作中,努力成为行业骨干和精英人才,为家政事业繁荣发展贡献力量。

“欲穷千里目,更上一层楼。”遵义市就业局创业指导服务科负责人罗德政希望学员结束培训之后,真正用匠心、用初心、用爱心提升能力素质,服务社会大众,铸就成功事业。

“依托驿站,我们接下来将配合人社部门开展多种受市场欢迎的专业提升培训,同时结合国际国内先进经验,完善职业技能培训体系建设,助推家政行业诚信、服务、产业体系建设,统筹整合社区养老、医疗护理、居家服务等资源,助力家政企业适应市场需求。”“爱·道家服务站”负责人彭豪表示。

图片新闻



田间地头送服务

余庆县结合“我为群众办实事”实践活动,组织党员干部深入田间地头,生产一线,送技术、送服务、送资源,切实解民难、解民忧、解民困。图为该县党员干部在龙溪镇小河村红心猕猴桃基地帮助农户采摘猕猴桃。

(记者 一丁 摄)



教师节谢师恩

9月10日是我国第37个教师节,在遵义师范学院,同学们以唱歌、跳舞、朗诵、送鲜花等形式多样的活动为辛勤工作的老师们献礼。

(记者 何骥清 摄)



排查消防隐患

为预防和减少高层民用建筑火灾安全隐患,连日来,绥阳县消防救援大队对全县高层住宅小区、电梯楼消防安全工作进行集中检查,并针对发现的消防安全隐患,责令立即整改。

(记者 王秦龙 摄)



开展巡河活动

桐梓县水坝塘镇以“党建+村管事”为抓手,成立自愿护河队,通过开展巡河护河活动,以实际行动向群众宣传爱河护河的环保理念,提升群众对治水工作的知晓率和支持力。图为自愿护河队开展护河巡河。

(记者 陆邱珊 摄)